

"统计不能有水分,求的是一个'真'字"

——记"自治区五一劳动奖章"获得者高亚丽

□本报记者 崔建敏

高亚丽,市泰和煤焦化集团有限公 司生产车间统计员。2008年投身于这 份工作,从一名普通工作者到公司先进 个人再到市级劳动模范。今年,她又获 得"自治区五一劳动奖章",十几年如一 日地在岗位上深耕细作,用自己的青春 年华书写对统计工作的热爱。

"统计不能有水分,求的 是一个'真'字"

统计工作具有专业性、业务性强的 特点。业务水平如何,直接关系到统计 工作的成效。

"统计不能有水分,求的是一个'真' 字。"自从走上统计工作岗位的第一天, 高亚丽就把这句话作为工作的座右铭, 时刻记在心头,落实在行动上。

她珍惜每一次上级业务主管部门 组织的业务知识培训机会,踊跃参加, 认真做好学习笔记,积极思考、探讨问 题,并在每一次培训中都取得了优异的

为了尽快使厂部统计工作步入 规范化、制度化,她整理了厂部人事 月报综合统计表,每月月底进行综合 统计,做成一份包括员工数量、年龄 结构、性别比例、员工教育结构、员工 保险结构、政治面貌、民族结构等信 息的综合报表,每月定期编辑、上报,

为领导决策和业务开展工作提供数 字支持。

"很多人认为统计工作只是在办公 室里做做报表就可以了,但其实统计工 作包括对全公司的日、月、旬和每年的生 产指标相关信息进行记录、收集、汇总、 分析,经审核后及时上报集团公司和相 关领导,为领导决策和生产经营提供可 靠依据。这些数据不能有一点错误,它 们代表着公司干部职工一线努力的成 果,报错一点都是一种不负责的体现。

身为一名统计员,她在日常工作中 不敢有一丝马虎,自负责此项工作以来, 在上报给公司领导和集团公司的统计报 表中,从来没有出现过任何错误。为此, 她也受到了公司领导及集团领导的一致

业精于勤、精于准

信息准确性是统计人的生命,甘 于奉献是统计人必有的精神,在日常 生产工作中必须要做到腿勤、手勤和 嘴勤。高亚丽刚接触统计工作时,统 计报表多为手工填报,报表中的逻辑 错误在所难免,上报时间有时出现迟 报、错报、漏报等情况,系统统计报表 原始资料积累残缺不全。为了搞实、 搞准统计基础数据,她每天坚持早上 班、晚下班。

为保证她所负责的工作能够按时 按质完成,对于精煤及各类产品的储 存量等各类报表都要认直核检、细心 核对,个别的还要下到磅房去了解情 况、核准数字、绝不闭门造车。多年 来,她一直是一人多岗,办公室没有替 补人员,除了干好分内党务工作和统 计工作外,对领导安排的各项工作她 都毫无怨言地认真完成。

为了确保统计的准确性,高亚丽 及时了解企业生产经营情况,掌握企 业生产变化情况,每月月底对生产运 行中的变化进行深入调查研究,在统 计分析工作中,力求做到全部与重点 相结合,在全面分析的基础上对突出 的重点问题认真做好分析,尤其对主 要统计指标的变化,都会详细地了解 这些数据的真实性,切实做到数据来 之有据,查之有源,不虚报、不瞒报,做 到真实可靠。

随着经济的不断发展,统计制度 改革也被提到了更为重要的层面。高 亚丽感受到了前所未有的挑战。各种 统计常规性调查工作任务不断加大的 同时,全新的统计内容又摆到了面前, 她对每一个统计数据都会不厌其烦地 亲自核实,不放过任何一个细节,确保 所上报的每个统计数据均准确可靠。

她认为,统计人员无论遇到何种 情况,在工作中一定要讲究方法,同时 兼顾效率。面对新形势,不能犹豫观 望,而应主动出击,通过各种渠道学习 新知识、创新研究统计新方法。

高亚丽每月坚持给领导提供《月

成本与利润明细表》《辅料单耗明细 表》《生产费用明细表》《月度设备运 转情况》等相关财务信息资料,这些 专项报告不仅提供财务数据,而且加 强了财务分析,注重查找费用的增 减、生产的变动,售价的起落等因素, 能及时将经营相关的数据反馈给公司 领导和相关部门,有针对性地提出合 理化的建议,以利于指导今后工作的 经营方向。每个月的月底决算时间 紧、任务重,为了按时保质保量完成 任务,她加班加点,节假日全部搭上 去,忙起来连口水都忘了喝,连饭都 顾不上吃。

以诚待人 敬业奉献

办公室是综合部门,既要协调各方 面关系,又要为所有人服务。"微笑再多 一点、语调再轻一点、业务再精一点、做 事再勤一点"是高亚丽的工作宗旨。对 于来找她帮忙解决问题的每一个人,她 都以最热情的态度,提供最细致、最周到 的服务,从开始面对职工的疑问不知所 措到现在的主动问询,力争做到"让问题

对新从事统计工作的同事,她认真 负责地做好传、帮、带,尽快提高新同事 的业务水平,教会他们独立操作的本领。

没有华丽的语言,只有积极的行 动。高亚丽对待工作勤勤恳恳、任劳任 怨的态度以及一丝不苟的敬业精神,感 染着身边每一个统计人。



体验农耕之乐

翻地、平整、栽苗……近日,我市 科技特派员郭金奎和市科技局的工 作人员走进校园,为孩子们传授、示 范种植方法。孩子们通过学习、劳 动,获得了与众不同的农耕体验和田 园之乐。

(姜瑜 摄)

市中级人民法院:十大举措切实提高司法服务水平

本报讯 今年以来,市中级人民法院 牢牢把握司法为民、公正司法主线,出台 "提高司法服务水平十项举措",不断完善 司法便民、利民措施,有效提升司法服务 的能力和水平。

——严格落实立案登记制。坚持有 案必立,有诉必理,全面落实立案登记 制。符合立案条件且材料齐全的,当场登 记立案;符合立案条件但非必要材料不齐 全的,给予容缺受理;符合立案条件但必 要材料不齐全的,告知3日内一次性补 正。坚决杜绝拖延立案、年底不立案情

-进一步畅通网上立案。全面推 进应用人民法院在线服务平台和人民法 院律师服务平台,做到诉讼服务全天候 "不打烊"、全流程"零跑腿"。提高网上立 案申请审查效率,确保5个工作日内一次 性完成材料审核。

——完善诉调对接工作机制。立案前 积极引导当事人选择诉前调解,对当事人不 同意调解或调解中改变调解意愿的,当天移 转立案。严格限定合理期限,对30日内未 调解结束且当事人不同意延长调解期限的 案件,及时移转立案,避免"久调不立"。

——实行诉讼费用主动退费机制。 对需要向当事人退还诉讼费用的案件,在 法律文书生效后的15个工作日内,按照 生效法律文书确定的诉讼费负担主体及 数额,主动发起退费流程,依托诉讼费互 联网交退费系统实现诉讼费用"在线退 费""应退尽退"。

——切实保障律师有效行使代理 权。推广应用人民法院律师服务平台,为 律师提供在线立案、在线缴费、在线查询、 开庭排期自动避让等服务。

-保障当事人有效行使阅卷权。运 用人民法院电子档案借阅系统提供现场借 阅、复制服务,确保符合条件的案件当事人 可以在提交借阅申请后10分钟内查阅、下 载、打印电子卷宗。运用人民法院在线服 务平台提供互联网借阅服务,符合条件的 案件当事人可以在提交借阅申请后1到3 个工作日内查阅、下载电子卷宗。

——畅通群众诉求表达渠道。畅通 12368诉讼服务热线,做好投诉受理、督 办回复工作。依托人民法院在线服务平 台、涉诉信访管理系统答复群众来信,努

力实现全流程网上来信答复、查询、评价、 监督,做到"有信必复"。

——支持电子送达文书在线核验。开 通电子送达在线核验功能,支持送达文书 在互联网司法链平台进行在线核验,确保 送达的电子文书实现区块链技术存证验 证,保证电子送达文书的真实性、权威性。

-深入推进司法公开。加强案件 庭审直播,落实裁判文书上网制度,推进 司法信息公开。利用"两微一端"等方式 发布典型案例、便民举措、办事制度,满足 群众司法需求,提升司法公开实效性。

——健全与代表、委员的沟通联络机 制。通过召开座谈会、邀请代表委员旁听 庭审、主动征求代表委员意见建议等方 式,自觉接受监督。

徐倩:"三头六臂"的临时妈妈

在国际护士节到来之际,记者走进市 妇幼保健院儿科住院部,记录一位儿科护 士的日常。

"4号床的孩子咋了?"听到同事的呼 叫,市妇幼保健院儿科护士徐倩猛地站起 身,赶忙向病房跑去。"我现在负责7个孩 子,还不算多。"说着,徐倩整理起为患儿 雾化治疗的医疗用具。

"宝贝,你今天好乖啊!这么配合,护 士阿姨要表扬你啊!"徐倩满脸笑容,语气 里满满的宠爱,为患儿做着雾化治疗。不 一会儿,雾化治疗就轻松愉快地结束了。 患儿家长都说,徐倩有"妙招",输液、抽 血、吸氧、做雾化,孩子都能和她"完美配

合"。

俗话说,"三分治疗,七分护理"。徐 倩告诉记者,儿科是一个比较特殊的临床 科室,儿科的护士一方面面对的是毫无自 理能力的患儿,必须要有爱心、耐心,并细 致周到地提供护理服务;另一方面,还要 面对焦灼不安的家长,要一边做治疗、护 理,一边不厌其烦地安慰、解释,以取得配 合、理解。面对这些情况,徐倩直言:"把 患儿当成自己的孩子,所有的困难都会迎 刃而解。"

为了能够稳定孩子的情绪,保障顺利 治疗,从每天早上整理病房开始,徐倩便 这儿看看、那儿瞅瞅,从患儿的性格、生活

习惯等细节入手,了解患儿的喜好,逐渐 与患儿拉近关系。微笑是与孩子沟通最 有效的方式,不管再忙再累,只要走到患 儿身旁,徐倩脸上总是带着甜甜的微笑, 用轻柔的话语与孩子们交流,讲一些孩子 爱听的童话故事。或许是这份十足的"爱 心"和"耐心",徐倩在哄孩子方面有着丰 富的经验,或许孩子们被眼前"护士妈妈" 甜甜的微笑与柔和的声音所吸引,只要这 位"护士妈妈"一来,孩子们就会变得很 乖,或是躺在"护士妈妈"怀里甜甜睡去, 或是发出纯真的笑声……

从内蒙古医学院毕业后,徐倩就开始 从事儿科护理工作,至今已经有13年的 时间。"看着那些被病痛折磨的孩子,就是 揪心。"她说。身为人母的徐倩,对每一位 患儿都给予了特殊的感情。"照顾孩子们 转危为安,看到他们的小脸蛋露出可爱的 笑容,我也跟着开心。"徐倩说。

工作中,徐倩用发自内心的爱与患儿 建立了深厚的感情,孩子们都亲切地称呼 她"护士妈妈",患儿家长亲切地称徐倩是 "临时妈妈",好多时候,患儿父母照看不 过来孩子,都会找徐倩来帮忙。也正因为 徐倩对待工作的这份爱心和热情,徐倩被 评选为市妇幼保健院"优秀护士"、2022 年度乌海"最美护士"。

(斯琴满都海)

(1) 新闻(3)

国家组织骨科脊柱类耗材 集采在我市落地执行

本报讯5月1日,国家组织骨科脊柱类耗材集采正式在我市 落地执行,平均降价84%,这是继冠脉支架、人工关节之后,国家 组织开展的第三批高值医用耗材集中带量采购。

今年83岁的屈玉珍,是本次集采降价在我市落地后的第一 位手术患者。5月8日上午,屈玉珍在市人民医院接受了经皮球 囊扩张锥体成形手术,在此之前,屈玉珍的手术所要使用的脊柱 耗材需要22000多元,现在只需要两千多元。"这次的降价幅度 特别大,给我们减轻了不少的经济负担,母亲做完手术后状态也 不错,恢复得很好,我们很快就可以出院了,感谢国家的好政 策。"屈玉珍的女儿白会英说。

本次集采共包含14个产品872套系统,其中腰胸椎后路固 定融合术,其耗材每套平均价格从3.3万元下降至4500元左右, 用于治疗压缩性骨折的椎体成形手术耗材,每套平均价格从2.7 万元下降至1100元左右,极大地减轻了患者的经济负担。"此次 集采降价是继人工关节、钢板内固定材料之后,骨科常用耗材的 第三次集采降价,至此骨科临床手术常用耗材基本都已纳入集 采降价范围,患者费用大幅下降。"市人民医院骨科副主任医师

截至目前,我市各医疗机构已完成13台脊柱类手术,为患者 及家属减负20余万元。"市医疗保障局将持续做好各级各类集中 带量采购中选结果在我市的落地执行,确保每批次药品、医用耗 材集中带量采购工作落实到位、取得实效,进一步减轻患者负 担,不断提升全市参保群众就医获得感和满意度。"市医疗保障 局药品耗材采购中心主任王成业说。 (王江宇)

科技特派员工作站 为乡村振兴"添智增力"

本报讯 近年来,市科技局不断推进科技特派员工作站科技 服务能力,充分发挥组团式科技帮扶作用,大力引进推广农业新 品种新技术,树立典型示范点,构建"专家+农技人员+示范基 地+辐射带动户"的科技服务链,助力乡村振兴。

自2019年设立科技特派员工作站以来,工作站在支持农业 企业开展科技创新、技术引进、成果转化、精准扶贫中发挥了重 要作用。通过农业专家电话咨询服务、典型问题集中指导、主动 上门送技术等方式,快速、高效、精准面向农户和企业开展农业 科技服务;鼓励农业企业和合作社引进新品种、新技术,开展试 验示范,先后引进鲜食天麻、羊肚菌、冰菜、葡萄、软籽石榴、冻柿 子、无花果等新品种进行试种,并在海南区裕丰农业公司建立新 品种推广示范点,为农业科技成果推广做好排头兵;推广大豆、 玉米带状复合种植技术、鱼菜共生水培蔬菜种养等新技术,并引 导农业企业开展不同玉米品种的试验研究;编制《科学安全使用 农药》《农用薄膜管理办法》《肥料的分配和实施学习手册》《蜜蜂 授粉与病虫害绿色防控技术》彩色挂图等宣传材料,面向农户免 费发放,进一步提升农户科技水平。

截至目前,我市共设立科技特派员示范基地3家,科技培训 服务点3家,长期重点服务农业企业20余家,已开展线上线下科 技帮扶服务100余次,惠及农户1200余人。

(赵永刚)

乌海机场创新研发 人身检查阻拦装置

本报讯 为进一步完善安检通道流程,提升旅客体验感,防 止人身检查岗位出现漏检情况,近日,乌海机场创新研发了人身 检查遥控阻拦装置。

当人身检查员处于检查状态时,人身检查遥控阻拦装置安 全门外闸门处于关闭状态,可阻挡人员通过安全门。当人身检 查员检查完上一名旅客后,可按下遥控器,打开闸门,阻拦装置 会语音提示:"请通过",待旅客通过安全门后闸门关闭。

人身检查遥控阻拦装置的安装,合理控制了旅客通过安全 门的秩序,避免旅客因不识别人身检查员适用状态而频繁进退 安全门的情况,可提升旅客通过安全检查的体验感,同时有效解 决漏检的安全隐患,提升安全裕度。 (斯琴满都海)



送学上门

近日,海勃湾区新华社区开展"感党恩、听党话、跟党走—送 学上门传党音 真情探访暖人心"活动。图为社区党员将《党的二 十大报告学习辅导百问》《习近平新时代中国特色社会主义思想 专题摘编》等学习资料送到老党员家中,确保老党员"不掉队、不 漏学",让他们感受到党组织的关怀和温暖。

(王蒙 摄)